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A – 1SA…ET  DES  ENNUIS… 

 

Nous avons déjà vu comment  « se défendre » quand l’ennemi fait un Landy sur notre ouverture 

de 1SA… Aujourd’hui, voyons comment réagir après d’autres interventions bicolores : un contre 

« mineure-majeure » (5 cartes min. et 4 cartes maj…)  ou 2/ (5 c.  / et 4 c. min…) 

 1  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

  9  8 6    1SA *  

 

  V 10 4  ???     
  D 10 8 6 5 4       
  4  * = 5(+) cartes  ou  et 4(+) cartes  ou …  

  
 2  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

  R 10 7 3    1SA *  

 

  R 10  5  * 2* ???   
  A V  * = 5(+) cartes  ou  et 4(+) cartes  ou …  
  A 10 8 4  2* = pour jouer en mineure  

  
 3  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

 D 10 4    1SA 2*  

 

 D 7 4  ???     
 A V 9 6 5       
 V 6  2*= 5 cartes  et 4(+) cartes   OU   

  
 4  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

 V 9    1SA 2*  

 

 R 10 6 2  ???     
 A 10 7 3       
 8 5 2  2*= 5 cartes  et 4(+) cartes   OU   

  
 5  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

 D 10 5 3    1SA *  

 

 8 2  ???     
 A 6 4       
 D 10 8 5  * = 5(+) cartes  ou  et 4(+) cartes  ou …  
  
 6  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

 V 10 8 4    1SA *  

 

 A 3  2 passe ???   
 A R 9 6       
 A 10 9  * = 5(+) cartes  ou  et 4(+) cartes  ou …  

  



 

 

 

B – LA  BONNE  MAIN   

 

Parmi les 4 mains ci-dessous, trouver celle qui correspond aux enchères de Sud, et donnez la 

bonne enchère avec les autres mains… 

La séquence :    

 

 

Les 4 mains : 

 

 

C -  INTERMEDE  PROBABILITES… 

Dans la course au chelem, on fait en général très attention à la « Dame d’atout »… sauf si on a 

connaissance de 10 cartes (ou plus.. !) dans cette couleur… Saurez vous justifier, et plus 

précisément quantifier, cette démarche.. ?? 

 

 

 

 7  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

 A V 5    1SA *  

 

 A D 8 4  * passe passe 2  
 V 6 5 2  passe passe ???   
 R 7  * = 5(+) cartes  ou  et 4(+) cartes  ou …  
 

 8  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

 A V 10 4    1SA 2*  

 

 A 7 5   2SA* ???   
 10 8 6 4  2*= 5 cartes  et 4(+) cartes   OU   
 A D  2SA* = nomme ta mineure…  
 

 9  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

 R 5    1SA *  

 

 R 8 4  * 2* passe passe  
 A R V 8 7  2 passe ???   
 V 5 2  2* = pour jouer en mineure  

 

N E S W 

  1 1 
 -- 2SA  

 main n°1   main n°2   main n°3   main n°4 

 7 6 2   R V 9   A D 9   R 10 2 

 A R 3  V 2  V   9 4 

 A 6 2  R D 10  R D 6 2  A V 10 

 A R V 6  A R V 10 9  R V 9 8 4  A D 9 7 3 



D -   IL  MANQUE  L’AS  ET  LE  VALET… 

 

Dans chacun des cas suivants, manoeuvrez au mieux en supposant que vous n’avez pas de 

problème de communication entre les deux mains… 

 

   R D  10 3          ♥ R D 10 9 3           ♦ D 6 3 2          R 10 9    

 

  

        6 5 2      ♥ 6 4       ♦ R 10 5 4             D 7 6 3    

 

 

E  – A  L’ATTAQUE … 

 

Proposez une entame , en Ouest , avec chacune des 4 mains indiquées contre le contrat déclaré ci-

dessous … 

La séquence : 

 

 

Les 4 mains : 

 

 

 

 

 

 

F  -  J’AURAIS  DU  GAGNER !!!(OU  LES MALHEURS  DE MARCOUSSIS …)   

 

En Ouest, je joue le contrat de 4 (silence adverse…)  

Nord entame du R, sur lequel Sud fournit le 2… 

 

Je finis à un de chute, pour une note à 35% environ… 

(12 déclarants ont gagné, 12 ont chuté, 12 autres scores s’étalent n’importe comment…) 

 

Allez, faites mieux que moi, ce n’est pas  difficile**.. !! 

 
   (** : quoi que…) 

 

  

 

 

 

 

S W N E 

1 -- 1SA -- 

2 -- 2 fin 

 main n°1   main n°2   main n°3   main n°4 

 7 4   8 5 3   V 4   A 9 6 2  

 V 6 3  R 10 9 5  D 10 3  D 4 3 

 D 10 8 5 2  D V 3  R D 9 6  9 6 

 A 9 6  R 9 6  D V 8 5  10 7 6 3 

 A 8 

 

 V 9 6 5 

 D V 7 4  A 8 6 5 

 A D 9 7  R 10 

 A 6 4  V 10 9 

 levées : max        levées : max levées : max 

pui 

2  

levées : max 

pui 

2  



G – RETOUR  A  NOS  CHERES  ETUDES  CLASSIQUES… 

  

1- Encore une signalisation à connaitre… !!   

 

En Ouest, vous entamez du 3 contre le contrat de 3SA 

enchéri rapidement (1SA – 3SA..) par les adversaires. Le 

Partenaire, en Est, prend du As et rejoue le R… 

 

 Quelle carte jouez-vous ?? 

 

 

 

 

2- Tout se joue à la première levée, étape 1…  

 

Ouest entame du As contre la manche à  appelée 

rapidement par l’adversaire ( 1  - 2  - 2  - 4 …) 

 

Quelle carte jouez-vous ?? 

 

 

 

 

 

 

3- Tout se joue à la première levée, étape 2… 

 

 

 

 

 

Pas tant de points H, mais des points L qui vous amènent à ce bon contrat de 3SA, contre 

lequel Nord entame de la D… A vous de jouer… 

 

4- Et cette fois, on finit par un GRAND… !!  

 

Vos enchères hardies vous amènent à 

jouer le contrat de 7… 

Nord entame du 2… 

 

Justifiez votre témérité… 

 

JOYEUX  NOEL  A TOUS .. !!  

      R 10 2 

  10 3 

  A V 10 8 4 

  9 6 2 
 A 8 4  

 

 8 6  
 9 6 3  

 D 10 7 4 3  

 8 6   

 
 A 10 6 3  
 A D V 9 5   
 6 2  

 

  9 7 4 3 

  V 4  

  R 7 6 

  D V 5 4 

 D V 10 7 6 

 

 7 

 R 5  A 6 4 2  

 R 5 3  A 8 

 V 7 2  R D 8 5 4 3 

E S W N 

1 -- 1 -- 

2 -- 2SA -- 

3SA fin   

 6 

  

 A R V 

 A 2  D 10 5 3 

 A R D 9 8 7 4 3  V 10 5 

 6 2  A 4 3 


